

# 提供账户密码就可查微博访客?

## 微博运营方:没有此类功能,小心被盗号

近日,部分微博用户宣称可以“代查微博、朋友圈访客记录”,能看到最近频繁访问自己微博主页的账号。但在查询时,对方通常会索要用户的账号和密码,价格则在3元至20元不等,查询后只发来几张有相关联系人的截图照片。

据了解,目前微博官方并没有推出查询访客功能。

### 事件 微博可以查询访客记录?

近期,有部分微博账号宣称可以“代查微博、朋友圈访客记录”。记者搜索看到,不少微博账号发广告称,“查询一个月内频繁访问的人,并按照次数多少排序。前任的现任、现任的前任、暗恋者,谁在监视你一目了然。”查询访客同时需要交费,价格在3元至20元不等。

此前,认证为“来去之间”的微博CEO王高飞也曾找到了一位自称可以查询访客记录的人。从王高飞贴出来的截图上来看,在王高飞与对方加了微信后询问如何查询时,对方则表示:“需要账号密码,验证码登录也可以。不是骗钱的,也不会盗号。”而王高飞随即向对方表示,“我是微博的我都无法查访客”。

### 卖家 不仅可以查访客还有教程

记者联系到一位自称可以查访客的许郡(化名),许郡介绍了两种查询方式,分别是“查最近来访”和“查频繁来访”,并称前者人数会有很多,后者只能查前7个,每项收费10



网店店主称微博访客10元钱查一次。

元,查询后也可以把“教程”发来。记者提供了一个微博账号和密码。在许郡的网店付款后的几分钟,许郡便发来几张截图,上面有微博账号的列表,许郡称这些账号就是最近来访的用户。当记者质疑其中一个微博账号已经很久不用时,许郡表示,“可能是没有发微博,但是经常翻微博看。”在许郡发来的截图中,记者发现还有一个账号是个人微博小号,平时并没有经常访问被查询微博账号,许郡则解释称,“半年内看过主页十次以上就可能,也可能是没有看过你更多的人了。”

根据许郡发来的“查访客教程”,记者重新申请了一个微博账号,并用多个其他账号至少10次频繁访问该微博页面。但按照许郡的说法,用浏览器登录新微博账号,在“消息”栏中点击右上角“聊天”按钮后,并没有出现其他频繁访问这一新账号的其他用户。此前,许郡称点击“聊天”后列表中出现的账号即为“频繁访客”,并称这个列表是“程序员编网页时按照亲密度排列的”。

### 官方 没有查询访客记录功能

对于微博是否有系统漏洞导致可以查询访客,记者拨打了微博客服电话,客服人员称官方没有“查访客”这一功能,同时也没有查询访问频率的功能。客服表示,看到有人称可以查记录的情况不要相信,遇到类似情况可以选择点击相关微博的右上角“举报”功能,会有专人进行核实和后续处理。

记者注意到,目前微博上是可以看到“主页访问次数”的,对于今后是否会像部分其他社交网站推出“访客记录”功能,客服表示,“每个公司设计不同,微博目前没法查询访问主页的用户。”

此外,近期也有多地网警部门提醒称:“查访客大部分只是他们PS了一张照片发给你,那是假的,你看不到真正的来访记录。新浪、微信朋友圈目前没有查访客的功能,大家千万不能让想查访客的好奇心被骗子利用,而被骗取钱财和隐私。”

据《北京青年报》

## 社会万象

### 近千名儿童开笔礼 成功挑战吉尼斯纪录



翰墨飘香、书声琅琅,近千名孩子9月23日在南京大报恩寺遗址公园参与“孩子王”千童开笔礼,成功挑战吉尼斯纪录,并现场获得认证。

开笔,俗称“破蒙”,是孩子就学前举行的一种启蒙仪式。这场由孩子王与大报恩寺共同举办的体验活动完全依照古礼,946名小朋友在家长的陪伴下,一丝不苟地体验了古代“开笔礼”的规范仪程:正衣冠、拜请孔子、奉六礼、行拜礼、点朱砂、击鼓振志等,还在家长的帮助下拿起了毛笔工整整地写下“人”字,齐声朗读《论语》。

历时1个多小时,这场世界上最大规模的开笔礼活动圆满落下了帷幕,吉尼斯认证官杨绍鹏现场进行了认证。 据新华网

### 男子用旧油桶造车 取名“王炸”引围观



近日,山东日照的王连宾和朋友在业余时间,用旧油桶纯手工造了两辆电动车。他们开自制车走到每个地方,都会吸引很多人围观拍照。他在车的前后,都标上了“莒L王炸”,王连宾解释,莒是莒县的意思,L是日照市的车牌第一个字母,自己姓王,所以就用了“王炸”。据悉,他们造第一辆用了2天的时间,第二辆用了3天的时间,前前后后花费大约1000元左右。 晚综

## 中学宿舍不准挂窗帘引争议

### 学校称拆窗帘是从安全角度考虑



学生宿舍靠近走廊方向的窗户,窗帘已被拆除。

近日,有网友发微博称,广西南宁市第二十六中学五象校区拆除宿舍所有窗帘,不允许学生对窗口做任何遮挡,导致整个宿舍变得一览无余。“学校说此举是为了营造更好的休息环境,然而窗帘拆除后阳光直射进宿舍,影响休息,而且女生睡觉时脱换

衣服也不方便”。

对此,该校有关负责人对记者表示,拆除窗帘是从安全角度出发,对休息影响并不大。

### ·调查·

#### 女生称无法接受 男生觉得无所谓

9月21日上午10时30分,记者来到南宁市第二十六中学五象校区,采访了几名从校内走出来的学生。对于学校拆除宿舍窗帘的做法,女生表示无法接受,男生则称无所谓。

一名女生说,以前有窗帘时,宿舍较暗,休息更舒服,而且睡觉时在宿舍脱换衣服也没有顾忌。现在没了窗帘,站在外面走廊上,透过玻璃窗就可以把宿舍里的情况看得一清二楚。而有男生则表示,夏天很热,男生回到宿舍都是光膀子,不存在怕走光的情况。此外,就算宿舍没有窗帘后显得比较亮,但大家每天一大早就已起床,所以并不影响睡觉。

### ·回应·

#### 拆窗帘是为安全 对休息影响不大

9月21日下午5时许,记者联系上该校办公室陈主任,陈主任表示,

学校拆除的是宿舍靠走廊这排窗户的窗帘,另一边靠阳台的那排窗户的窗帘仍保留,而靠走廊这排窗户比较狭小,原设计就是为了方便管理人员查寝的,即便没了窗帘,室内也不是很亮,除了中午休息时由于太阳光较亮而有一点点影响,其他时间对休息并无影响。至于女生担心走光的问题,他认为宿舍装有空调,夏天学生都会开空调,所以女生在宿舍不会穿得太少。

学校为何要拆除窗帘?陈主任称,这是因为以前有学生在晚上统一熄灯后,在宿舍里反锁门并拉上窗帘,然后点蜡烛看书等,很不安全;还有一些学生夜不归宿,宿舍管理员查寝时,敲门也没人开门,从而无法确认学生是否在宿舍。基于种种原因,学校决定从安全角度出发,拆除靠走廊这排窗户的窗帘,这样就可以方便宿舍管理员透过窗户查寝。“从目前情况来看,这是保证学生安全的最好措施了。”他说。

南宁市第二十六中学五象校区有关负责人表示,教育部门对宿舍挂不挂窗帘并没有统一标准,这是学校内部管理问题,学校可以根据实际情况采取相关管理措施。

据《南国早报》

### 阳澄湖大闸蟹开捕



9月23日,2017中国苏州阳澄湖大闸蟹开捕节暨半岛度假区城市户外节在苏州工业园区唯亭街道开幕。记者获悉,今年因为风调雨顺,大闸蟹喜获丰收,4公3母以上的大规格螃蟹占比达到7成以上。不过,预售情况不理想,销量只是往年同期的10%左右。今年4公3母以上的大规格螃蟹价格和去年一样,目前在每斤180元左右。 晚综